
102  BM 02/22

Meisterstück in Räuchereiche, Ahorn und Kupfer

Zarte Lamellenstruktur
Einen fein gegliederten Schrank für das heimi-
sche Büro in Räuchereiche, Ahorn und Kupfer 
entwickelte Florian Stitzl als Meisterstück. Das 
1912 x 877 x 432,5 mm (H x B x T) große 
 Möbel wird von einem schlanken Fußgestell 
aus verkupfertem Stahl mit leicht schräg aus-
gestellten Beinen getragen. Der aufgesetzte 
Korpus ist in massiver, kerngeräucherter Eiche 
gefertigt, die Korpuseckverbindungen sind 
 offen fingergezinkt bzw. der Mittelboden 
sichtbar durchgestemmt. Zur Erhöhung der 
Stabilität sind die Friese der Rahmentüren aus 
fünf kreuzweise verleimten Schichten aufge-
baut und an den Eckverbindungen gedübelt. 
An vom Meisterschüler selbst entwickelten, 
schwarz  beschichteten L-Bändern angeschla-
gen, lassen sich die Türen um 270° öffnen, die 
Zuhaltung erfolgt über verdeckt eingebaute 
Magnete. Die Fronten der Türen werden durch 
 einen Wechsel aus vertikalen Leisten aus 
 Räuchereiche und verkupfertem Aluminium 
gebildet, welche in verschiedenen Winkeln 
geneigt in die Querfriese eingenutet sind und 
so den direkten Einblick ins Innere des Schran-
kes verhindern. Als Griffe dienen zwei, auf die 

letzten Leisten zur Mittelfuge hin aufgesetzte, 
flache Profile mit Griffmulde.
Über einen selbst gefertigten Auszugmecha-
nismus lässt sich aus dem Korpus ein Tablar 
herausziehen und flächenbündig zum fest -
stehenden Mittelboden arretieren und dient 
so als bequemer Steh arbeitsplatz. In die mit 
Kupfer belegte Front des Tablars sind zwei 
 flache, fingergezinkte und auf Nutleisten 
 geführte Schubkästen integriert, in denen 
sich DIN-A4-Papier aufbewahren lässt. Die auf 
Haar fuge eingepassten Schubkästen lassen 
sich per Tip-on-Beschlag (Häfele) grifflos öff-
nen. Im unteren Bereich bietet ein auf Schwe-
denträgern gelagerter Fachboden Platz für 
 Akten. Die Rückwand im oberen Fach nimmt 
die Leistenstruktur der Front horizontal auf 
und dient der Aufbewahrung von Schriftstü-
cken und Dokumenten. Alle Holzteile sind 
 gebürstet und stumpfmatt lackiert (Hesse). (hf)

Das Stück entstand an der  
Meisterschule Schreiner München. 
BM-Fotos: Wolfgang Pulfer, München

LFF 20

 

      
 

       

 

127,5 6
3
,5

70 8
0

35

7

52,55

5

RÜCKWAND 8637

BOHRUNG FÜR KABELFÜHRUNG 438,5

5
5

9FU (8)

REI 0,9

13

5858

7777

63

KABELSCHACHT
SIEHE EINZEL-
ZEICHNUNG

50

51

MAGNETE FÜR FIXIERUNG
BEI ÖFFNUNG 270°

38

 
 

 
 

 

AUßENMAß / BODEN OBEN 877

12

1
2

LICHTE / LAMELLEN-RÜCKWAND 837

L
IC

H
T
E
 7

5
2

LEISTE EINHÄNGEFACH 177

EINHÄNGEFACH 179

LEISTE EINHÄNGEFACH 177

EINHÄNGEFACH 179

BIS AUSSCHNITT 295BIS AUSSCHNITT 295 AUSSCHNITT MITTELBODEN 287

3

5

3

5

2
0

M
IT

T
E
 T

A
S
C
H

E
 F

Ü
H

R
U

N
G

S
P
L
A
T
T
E
 7

2
3

4
5

1
0
,5

B
O

H
R
U

N
G

 S
C
H

W
E
D

E
N

T
R
Ä
G

E
R

 3
5
8

MITTELBODEN 877

FM ARBEITSPLATZERWEITERUNG 831

8
1
2
,5

5
PLATTE ARBEITSPLATZERWEITERUNG 821

5

14

15 13

5
7
,5

7
,5

4715

STECKDOSE 90

D
Ü

B
E
L 

T
R
A
V
E
R

 3
4
8

139,5EINBOHRMUFFE 299139,5 EINBOHRMUFFE 299

AUßENMAß / BODEN UNTEN 877

F
R
O

N
T
 7

0

52 20

AUSSCHNITT FRONT 18188

SCHUBBODEN 165 20 43,5 20 ZUGELEMENT 120

AUSSCHNITT FRONT 12683,5

20 43,5 20 SCHUBBODEN 165 20 52

83,5 AUSSCHNITT FRONT 181 88

6 1
0

1
0

6
,5

5

5

5

1
3
,5

3

7

10 8

1
0

1
2

1
0

18

3
2

REI 100/32

TRAVER 837

12

3
5

5
5

5

LAMELLE 837

M
Ö

B
E
L
B
A
N

D
 5

9
O

K
-B

A
N

D
 B

IS
 O

K
-B

A
N

D
 4

9
4

M
Ö

B
E
L
B
A
N

D
 5

9

S
E
IT

E
 1

5
6
4

M
A
G

N
E
T
 A

U
F
 R

Ü
C
K
S
E
IT

E
 7

8
4
,5

3,5

3

M
IT

T
E
 M

IT
T
E
L
B
O

D
E
N

 7
8
2

AUSFRÄSUNG FÜR SCHALTER
INKL. AUSKLINKUNG FÜR KABEL

FACHBODEN 837

426,5 10 426,5

413,5 413,5

NUT IN RW FÜR KABELFÜHRUNG

PLATZ FÜR ELEKTRO:
VERKABELUNG UND INSTALLATION

DURCH ELEKTRIKER

47

50

52 53

54
55

57

58

59

62

68

69
72

73

74

77

81

8484

1 2

3

5

4

6

8

18

19
20

21
23

24

26 27

28

41

42

43

STAE MDF (19)

HPL 10 SCHWARZ

2
0
,5

REI 0,9

REI 0,9

AH 15x5

REI 0,9

R
E
I 

3
5
/2

0

47

47

47

Ø12x60 BU

DIN 7991 M8x30

DIN 7380 M6x20

EINBOHRMUFFE M6

1
5

DIN 7991 3x30 TX

ALLE HOLZ-SCHRAUBEN TABLARAUSZUG: DIN 7991 4x25 TX
ALLE METRISCHEN-SCHRAUBEN TABLARAUSZUG: DIN 7991 M4x20

FU (4) FU (4)

REVISIONSRÜCKWAND 837

ZINKEN HINTEN
AUF GEHRUNG

77

8

77,75 EINBOHRMUFFE 277 77,75

AUßENMAß / BODEN UNTEN 432,5

23

G
R
IF

F
 1

8
0

G
R
IF

F
M

U
L
D

E
 1

5
0

T
Ü

R
E
 /

 L
A
M

E
L
L
E
N

 1
5
1
8

3
6

L
IC

H
T
E
 Z

W
. 

F
R
IE

S
E
 4

6
6

3
6

3
6

L
IC

H
T
E
 Z

W
. 

F
R
IE

S
E
 2

5
6

3
6

IN
N

E
N

R
Ü

C
K
W

A
N

D
 3

0
8

R
Ü

C
K
W

A
N

D
 U

N
T
E
N

 7
7
6
,5

R
Ü

C
K
W

A
N

D
 O

B
E
N

 7
7
6
,5

7

U
N

T
E
R
K
A
N

T
E
 G

R
IF

F
 5

8
9

4
6
7

R
E
V
IS

IO
N

S
R
Ü

C
K
W

A
N

D
 3

2
7
,5

REI 77,5/20

D: RW1

1
0
,5

AUSKLINKUNG 80

2
5

R
E
I 

4
9
,5

/2
0

25,5

4

4

54

1
2

8

20 37,5

1
0

45

65

L
IC

H
T
E
 3

3
1

L
IC

H
T
E
 3

2
8

2
0

2
0

7

4

19,519,519,519,519,519,519,519,519,519,519,519,519,519,519,519,519,519,519,5

ZZZZZZZZZZ

Z = ZINKEN

19,5

Z

19,5

2
0

3
3

2
0

MITTE LED-SCHIENE 149,8

20

0
,5

1
2

16

BODEN OBEN 432,5

1
0

3

159

7

3

15

FACHBODEN 299

1
0

3

9 9

1
5

9

SCHATTENFALZ 3x3mm

BOHRUNG Ø8mm

O
K
-B

A
N

D
 B

IS
 O

K
-B

A
N

D
 4

9
4

U
N

T
E
R
K
A
N

T
E
 R

W
 B

IS
 N

U
T
 3

6
7

PLATZ FÜR ELEKTRO
VERKABELUNG

UND INSTALLATION
DURCH ELEKTRIKER

3

4

5

6

7

1617

  STAE MDF (19) X

HPL 10 SCHWARZ

REI 0,9 X

31

37

38

39

40

41

42

46

47

4849

54

62

65

67

68
69

70

72

73

74

79

DIN 7991 M8x30

DIN 7380 M6x20

EINBOHRMUFFE M6

A
L
L
E
 S

C
H

R
A
U

B
E
N

 I
N

 R
W

 D
IN

 7
9
9
1
 3

x
3
0
 T

X

D
IN

 7
9
9
1
 M

4
x
2
5

DIN 7991 M4x20

DIN 7991 3x30 TX

F
U

 (
8
)

F
U

 (
8
)

F
U

 (
8
)

R
E
I 

0
,9

 X

R
E
I 

0
,9

 X

R
E
I 

0
,9

 X

R
E
I 

0
,9

 X
R
E
I 

0
,9

 X

58

59

STECKDOSE HÄFELE

5
3

5

3

6

3 3

19,519,519,510,5

Z

1
02

0

REI 77,5/20
7

 

2
9

3
7
,547 15

9
6
8
,5

9

3
0

10020

2
0

FU (8)

REI 0,9

37

FU (8)40

REI 0,9

REI 0,9

WANDBEFESTIGUNG
BEI BEDARF

Ø12x60 BU

SYMMETRISCH

SCHNITT C1 - C1  M 1 : 2 SCHNITT B1 - B1  M 1 : 2

SCHNITT A1 - A1  M 1 : 2  SCHNITT A2  M 1 : 2

   

 
 

A
U

ß
E
N

M
A
ß
 O

B
E
N

 8
3
,8

9

AUSFRÄSUNG
STECKDOSE

15

18 15

NUT

5

 

 

REI 13/12

2
5

5

6

2
5
°

6,2 6,8

84

36

F
E
R
T
IG

M
A
ß
 7

1
,5

83,8

77,5

KABELSCHACHT
SEITE LINKS

SEITE RECHTS GESPIEGELTE

FU (8) MIT ANLEIMER
FURNIER REI

P
L
A
T
T
E
 6

1
,5

44

 

 

DETAIL: RW1 LEISTE EINHÄNGEFACH  
M 1 : 1

 

REI 77,5/20

77,5

2
0

7

TRAVER UNTER KABELSCHACHT M 1
MASSIVHOLZ RÄUCHEREICHE, MIT ÜBERMAß FÜR BEARBEITUNG AN CNC-FRÄSE
TASCHENFRÄSUNGEN, NUTEN UND BOHRUNGEN LT. PLAN

5,5 10,5

7
,5

16

10

27

5

4 7
FRÄSTIEFE 2mm

3,510

MAGNET

15

1615

51

GRIFF M 1
MAGNET IN LEISTE GEKLEBT
MATERIAL: RÄUCHEREICHE
BEARBEITUNGEN LT. ZEICHNUNG
AUFRECHTE LAMELLE AUSKLINKEN

RW UNTEN M 1 : 10
BOHRUNGEN LT. DXF-ÜBERGABE AN CNC-FRÄSE
DURCHGANGSBOHRUNGEN Ø3mm MIT SENKUNG

RW OBEN M 1 : 10
BOHRUNGEN LT. DXF-ÜBERGABE AN CNC-FRÄSE
DURCHGANGSBOHRUNGEN Ø3mm MIT SENKUNG

216,3

 

  

 
 

 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

   

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

R
E
I 

3
5
/2

0

R
E
I 

3
2
/1

0

AH 15/5

DIN 7991 3,5x25 TX

DETAIL FÜHRUNG SCHUB M 1 : 1

HPL 10 SCHWARZ

FU (4)

1
3
,5

5
6
,5

5

3

6

5
2
7

5

1
0

1
2

1
0

8

1
3
,5

5
1
6
,5

5 7

3

3

R
E
I 

3
5
/2

0

R
E
I 

3
2
/1

8

AH 15/5

DIN 7991 3,5x25 TX

DETAIL FÜHRUNG ZUGELEMENT M 1 : 1

 / Jobfit
// Meisterstücke


